全力拼经济 奋战开门红

安阳县(示范区):

靠"拼"开新局 聚力谋新篇

□本报记者 姜蕴真 通讯员 卫海霞

春意融融,阳光煦暖,正是奋斗的好时节。安阳县以"拼"起步,谋新篇、开新局,上项目、"拼"发展,擂起奋进催征的鼙鼓,吹响争先出彩的号角,奏响经济高质量发展的最强音。

1月10日,安阳县人民政府与杭州根都再生资源有限公司项目签约仪式在县党政综合楼举行。自此,由安阳根都再生资源有限公司投资建设、工信部准予的再生资源回收加工基地在安阳县落地,项目总投资1.8亿元,位于永和镇后刺头村G341旁,一期占地不少于3公顷。

"项目是安阳县优越的营商环境吸引过来的。我对这次合作很有信心,一定会在合法合规的前提下把公司做好,希望双方加强合作,共同发展,互利双赢。"杭州根都再生资源有限公司董事长邱根财说。

"在项目合作上,我们将持续深化'放管服效'改革,完善'一次办妥'改革,聚合和释放惠企政策叠加红利,真诚高效地为企业发展搞好全方位服务,营造一流的营商环境,推动项目早日落地、开花、结果。"安阳县委常委、常务副县长元



安阳智振科技公司生产现场 (刘卫强 摄)

浩说。

新年开新局,全力"拼"经济。 为推动经济社会高质量发展,新年 伊始,安阳县出台一系列助企纾困 政策,纵深推进"万人助万企"活 动,抓实"八个深化"40条举措,分 行业、分领域开展产销、产融、产学 研、用工精准对接,全力疏堵点、解 难点、治痛点,同时持续提升政务 服务标准化水平,为项目建设提供 全天候、全方位、全周期服务保障, 聚焦开工、建设、投产等关键流程, 在资金、审批、环保、用地、用能等方面当好惠企政策"解说员"和服务企业"勤务员",不断强化政策服务支撑,畅通惠企政策落地"最后一公里"。

近日,在安阳县智能制造产业中心,安阳智振科技公司上市前期问题工作推进会召开。会上,工作专班针对问题当场讨论、提出方案、限时解决,为推进智振科技上市提供了强有力的支撑。"在推动安阳智振科技公司上市工作中,我

们成立了安阳县企业上市前期问题工作专班,定期召开上市前期问题工作推进会,将智振科技公司上市亟待解决的问题建立工作台账,责任到人,确保上市工作按时间节点有序推进。"安阳县工信局局长南浩说。

据了解,安阳智振科技公司(原安阳华中建科测控技术有限公司)注册资金5500万元,是集消能减震、设备研发与生产、设计、技术推广于一体的多元化发展的高新技术企业。目前,德邦证券已于2022年12月1日进驻该公司开展尽调工作,今年3月31日之前将完成公司规范化、股份制改革及总部回迁工作,今年6月30日之前挂牌申报材料申报到股转公司完成新三板挂牌,如果首次融资顺利可直接进入创新层。

"只有服务好,项目才能多起来。下一步,安阳县将秉承'企业发展无小事'的服务初心,当好企业发展的'金牌服务员',让'帮企业办实事一刻也不能延误,为企业解难题一天也不能耽误'真正叫响落实,一体推进新兴产业培育与传统产业提升,着力打造先进制造业引领区、高铁经济核心区和建筑业发展高地,靠'拼'积蓄发展动力,靠'拼'加速经济增长。"安阳县委书记、示范区党工委书记邢振东说。

→连日来,安阳县高庄镇广大农民积极 投入整理田埂、追施化肥、浇灌小麦等劳动, 掀起早春麦田管理高潮。

"我一边撒复合肥,一边浇地,抓紧时间管理小麦。现在浇地很方便,一刷卡就能出水浇地。"正在浇小麦的东小庄村村民袁羊只说。据悉,高庄镇每天出动劳力2000多人次,奋战在早春麦管第一线。截至目前,该镇已追施化肥4万亩,浇灌2万亩。图为袁羊只夫妇正在麦田里施肥、浇地。

(本报记者 郝亚伟/文 通讯员 乔光/图)



←为进一步提高居民的垃圾分类意识,2月17日上午,县生活垃圾分类办联合县城市管理局、高铁安阳东站在候车大厅开展活动,对司乘人员、候车群众开展生活垃圾分类宣传教育,增强他们的垃圾分类意识,营造绿色环保的出行环境。

下一步,该县将持续推进生活垃圾分类宣传活动,让更多群众加入生活垃圾分类的队伍中来,推进生活垃圾分类工作常态化。图为宣传活动现场。

(本报记者 郝亚伟/文 通讯员 关志云/图)

安阳具(示范区):

破解项目要素瓶颈 推动县域经济发展

□本报记者 郝亚伟 通讯员 张桢睿 李新

"曲显显示材料项目主要以生产车载盖板玻璃为主,从这里下线的产品很快就会发往全国各地。"2月13日,在河南曲显光电科技有限公司曲显显示材料项目(以下简称曲显显示材料项目)生产车间,该公司总经理展贵鑫向记者介绍。

曲显显示材料项目在市、县两级的支持下,跑出了项目建设的"加速度",从签约到动工用时仅35天。安阳县政府真抓实干,在项目签约当天就成立专班推进小组,按照"五最"标准,全方位、立体式推进项目全速建设。"目前,员工已全部到岗,大家干劲十足,正在进行试生产,2月底就可以实现白片人库、丝印片贯通。"展贵鑫信心十足地说。

旭阳二期、克能锂电二期、德力 D01车型、壹品重工等一大批项目也 在年后纷纷复工,加快了生产步伐。 为实现一季度开门红,跑出经济"加 速度",安阳县(示范区)在项目带动 上持续发力,实行县级领导分包项目 责任制,领导干部靠前指挥,用创新 机制推动工作落实。

安阳县(示范区)具有得天独厚 的区位优势,有充足的工业储备用 地,有可以拎包入住的标准化厂房, 这样的优势是该县打造高铁经济核 心功能区的信心来源。

为了吸引更多优质企业落户,安阳县(示范区)在招商工作中铆足了劲,下足了真功夫。按照"瞄准一个产业、组建一套班子、抓住一个领域、引进一批项目"的工作思路,该县设立企业招商专员,做到有求必应、无事不扰。今年第七期"三个一批"有两个签约项目,总投资25亿元。

2月11日,在高庄镇胡官屯村集体产业孵化园,该村党支部书记陈庆伟介绍:"县自然资源等部门为胡官屯村集体产业孵化园前期用地和规划审批开通应急审批通道,上门服务,了解项目情况,保证了项目的顺利进行。"在白璧镇,60余名建筑业、商贸业代表和在外成功人士与该镇及县直有关单位领导干部同

聚"拼经济、开门红"座谈会,共话发展。为使企业引得进、留得住、能发展,白璧镇以深化改革、提升服务为重点,为企业提供全过程、全方位和高效率的服务,充分发扬"有呼必应、无事不扰"的"店小二"精神,全程跟踪、帮办代办,对企业反映的问题"第一时间响应、第一时间解决、第一时间反馈",确保项目建设一天都不耽误。

电力作为重要的生产要素,必不可少。县供电公司针对部分企业提出的增容等用电需求,实行客户经理负责制,开通复工绿色通道,让企业快接电、早用电。同时,该公司还组织人员深入企业厂区,排查变压器、自备应急电源和相关用电保护设施的安全隐患,为企业负责人、安全部门员工讲解用电知识,保障了企业复工后的安全用电。

一流的营商环境是推动县域经济高质量发展的有力保障。安阳县(示范区)着力打造贴心、用心、真心服务型政府。"今年,我们将继续按照'拼起来、干起来'的要求,推行主要领导重点项目'五个亲自'工作机制,全程开展帮办代办服务,为每个重大机项目配备一名服务管家,对每个重大项目配备一名服务管家,对每个重大证作模式;用'六比六拼'工作要求狠抓项目建设,确保全年目标。"谈到全县项目发展的下一步规划,县重点项目服务中心主任刘利民充满信心。

如今,安阳县(示范区)千方百计 抓发展的合力正在形成。全县资金、 要素、服务跟着重大项目、重点企业 走,各级各有关部门闻令而动、服务 升级,推动各项政策措施落细落实, 为实现全年经济社会发展目标任务 奠定坚实基础。

一线见闻・基层行

具域传真

县纪委监委

强化一线监督 保障春耕生产

本报讯(记者 郝亚伟 通讯员 张 桢睿 杨 超)"咱们村合作社春耕物资储备情况如何?都享受了哪些惠农政策?""化肥、农药等农资销售过程中有没有遇到公职人员'吃拿卡要'的情况?"日前,县纪委监委春耕专项督导组深入农村田间地头,询问春耕开展情况,督促各相关部门早谋划、早安排、早部署,积极做好春季麦田管理工作。

当前正处于春耕的关键时期,县纪委监委高度重视,成立6个春耕专项督导组,联合各乡镇纪委深入村庄,紧盯春耕农资供给、惠农资金政策落实、农业技术服务等环节,开展嵌入式监督,以有力监督护航春耕春播。

为保障涉农单位春耕工作落实落细,春耕专项督导组分赴全县9个乡镇,走访农业合作社、种粮大户、农资门市、电力保供和水利工程现场,向服务对象发放《廉政调查问卷》,了解相关职能部门工作落实和春耕服务情况,督促涉农单位制订具有针对性的麦田管理技术方案和防治措施,及时将技术要点

传授给群众,指导群众进行科学防治和 科学管理,做到及时监测、准确反馈、迅 速防治、有效控制,确保今年小麦丰产 丰收。

春耕专项督导组将收集到的意见和建议及时反馈给相关部门,紧盯关键环节发现问题、解决问题,积极推动提升春耕服务水平。"我们在走访中了解到,小农户、种粮大户、家庭农场普遍希望农技专家在春季麦田病虫害、草害预防方面给予专业指导。"县纪委监察组组长李东驻县农业农村局纪检监察组组长李东下。其纪委此农村局迅速组织相关工作人员在实地不展农业技术指导的基础上,加强对农民春季麦田管理的相关培训,进一步提升农技部门服务水平。

"做好春耕生产事关粮食安全。我们将进一步下沉一线监督,把监督保障春耕备耕与开展耕地保护、推动惠农政策落实有机结合,确保春耕不误时、粮食稳增收,切实守好群众的'粮袋子'和'钱袋子'。"县纪委监委相关负责人表示。

韩陵辑

人大代表建言献策 解决垃圾围村问题

本报讯(记者 姜蕴真 通讯员 李 纯阳)"作为一名来自农村基层的代表,看到咱们县里和镇里对农村垃圾处理问题这么重视,我真心感到高兴。"2月13日,韩陵镇人大代表、前马村党支部书记李芳芝对记者说。

李芳芝回忆说,村口以前有好几个大坑,里面全是垃圾,自建房的房前屋后也经常出现一个个小垃圾堆,垃圾和污水混合在一起,不仅气味难闻,还会招来苍蝇、蚊子,滋生细菌。如何处理农村的生活垃圾,一直困扰着包括她在内的干部群众。如今,这个问题得到了解决。

自2021年起,韩陵镇人大在人大 代表建言献策的基础上,根据乡镇自身 发展情况,联合镇政府和有关部门探索 出了一套垃圾处理和转运模式,为乡镇 人居环境整治和美丽乡村建设作出了 贡献。该镇现有3个垃圾中转站、4个 垃圾箱体,各村按人口的2‰设置保洁 员、配备小型垃圾车,同时,每年投入 150万元,采取镇购买第三方公司转运 服务和村委自行打扫保洁相结合的方 式,将辖区环卫保洁和转运站转运相分 离,各自规定服务范围,统筹结合,对村 里的垃圾每天两次上门收取,由垃圾转 运站每天定期转运,确保垃圾不落地, 环境干净整洁。

为使农村环境更美丽、更宜居,持续提升群众的幸福感,安阳县人大还召集韩陵镇垃圾中转站所在村的县、镇人大代表,就农村垃圾处理运行现状及运行两年来有关问题和建议召开讨论会。"应进一步加大农村生活垃圾治理力度,实行垃圾源头分类减量和就地资源化利用。""要通过回收转化,实现农村生活垃圾中有机成分就地沤肥,回用于农田。""需要进一步加强垃圾中转站人员管理,增加保洁人员数量。"……人大代表纷纷建言献策。

"韩陵镇人大认真办理代表建议, 扎实推进农村垃圾处理,取得很好的效 果。我们将把韩陵镇相关经验传达给 其他乡镇,为农村人居环境整治、乡村 振兴助力。"安阳县人大农工委主任张 富斌说。

白璧镇

全力整治安楚路沿线市容环境

本报讯(记者 姜蕴真 通讯员 李 芳)2月8日,白璧镇安楚路专项整治工作拉开序幕。该镇以市容治理为切人点,对安楚路沿线市容管理工作进行全面规范整治,全力让市容环境美起来、靓起来。

白璧镇紧临安阳市区,是安阳市的东大门。按照市、县关于安楚路沿线环境整治总要求,该镇因地制宜、迅速行动,成立专项整治工作领导小组,细化责任、明确目标,以市容环境治理为重点,对沿街门店店外经营、占道经营,门前乱堆乱放、乱扯乱挂及镇区段机动车、非机动车乱停乱放等市容乱象进行集中规范治理。

结合区域管控重点、难点,镇综合 行政执法中队优化调配执法力量,采取 规范治理与教育引导相结合的方式,分 类施策、精准管控。每到一处,镇综合 行政执法人员都耐心向商户讲解相关 市容管理政策和要求,并针对存在的问题要求其立行立改,对不能即刻整改到位的提出整改意见并要求限期整改;对沿街游商摊贩加强说服教育,并引导其到规定场所规范经营。同时,对镇区路段机动车、非机动车乱停乱放现象进行了规范管控。截至目前,该镇共出动执法人员140人次,规范占道经营、战功、路营120余处,取缔、教育游商摊贩60余处,清除移动牌匾30余处,清降移动牌匾30余处,清降移动牌匾30余处,清降移动牌匾30余处,清降移动牌匾30余处,满下售、软体广告、乱贴乱画270余处,劝离、规范违停机动车辆260余辆,整育违停机动车均0余辆,有效提升了安楚路沿线市容环境秩序。

"我们将以本次规范治理为契机,继续发挥综合治理合力作用,强化督导巡查,争取快速打造环境优美、整洁有序的生产生活环境,使白璧镇整体形象再上新台阶。"白璧镇相关负责人表示。

大集之上看变化

□本报记者 郝亚伟 通讯员 李永富

2月16日是崔家桥镇春节后第一个大集举办的日子,集市上人声鼎沸,货物琳琅满目,吸引着人们从四面八方来赶会。

"知道今天有大集,一早就赶过来了,人特别多,特别热闹,我们也吃了很多特色小吃……"北街村村民张莉说。集市上,酸甜的糖葫芦、香糯的炒栗子……满满都是儿时的记忆。对于不少商户来说,充足的备货才能满足群众火热的消费。

赶集,是一种文化,更是一种情怀。一声接一声的叫卖,是最接地气的生活写照,承载了许多人的珍贵回忆,因此很多人爱去大集上转一转,感受一下那股热闹劲儿。

一位赶会的老党员告诉记者,过去 农忙了、该添置工具了,人们就会去大 集上采购。现在社会发展了,老百姓生 活好了,镰刀、锄头等传统农具不见了, 取而代之的是不少农民师傅将种植的 特色农产品拿到集市交易。从集市贸 易平台,也看到了农村的新变化。

一位卖干货的老板说:"有几年时间没来赶集了。现在的崔家桥镇变化真大,柏油路宽阔平整,绿化树木让人赏心悦目,门店都是统一的门头牌匾……群众的幸福感提升不少呢!"

崔家桥镇党委书记郑永刚说:"大 集的变化折射出农民生活由温饱向安 康、富裕的转变。我们会带领群众继续 干,发展经济,改善人居环境,切实解决 好群众'急难愁盼'问题,努力提升乡村 振兴新水平,让群众的日子越过越红 火、越来越幸福。"